

中国—东盟原产地证书“免跑腿”范围再扩大

输越南、大马可自助打印证书

本报讯(融媒体记者杜连财 通讯员郭玉羨 陈思越 文/图)9月2日,泉州天娇妇幼卫生用品有限公司单证员小周通过泉州海关国际贸易“单一窗口”为一批出口越南的婴儿纸尿裤申办中国—东盟原产地证书,证书审核通过后,企业自助打印了盖有海关签证印章的原产地证书。这是泉州关区首份自助打印的输越南中国—东盟自贸协定原产地证书,表明海关自助打印范围再次扩大政策正式落地。凭借该份原产地证书,该批货值约85.5万元的婴儿纸尿裤在越南通关时将享受零关税待遇。

自今年9月1日起,海关原产地证书自助打印范围增加《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)项下输越南原产地证书,以及《中华人民共和国与东南亚国家联盟全面经济合作框架协议》项下输马来西亚、越南的原产地证书。

原产地证书作为国际贸易中的“纸黄金”,是享受进口国关税减免和其他优惠待遇的重要凭证。原产地证书自助打



海关关员指导企业落实产地证政策

印是指原产地证书申请人通过中国国际贸易“单一窗口”,用A4纸自行打印出海关审核通过的,带有海关原产地证书签证印章和签证人员签名的版式化原产地证书。便捷的自助打印极大减少了出

口企业的经济成本和时间成本。

“越南是我们主要的贸易国,申领中国—东盟原产地证书份数较多。此前,我们要到海关窗口现场领取证书,或者通过EMS寄递。现在足不出户就可以

直接打印证书,真是太方便了!”泉州天娇妇幼卫生用品有限公司业务主管林娜高兴地说。

今年以来,泉州海关结合“税惠赋能”行动,开展“线上+线下”自贸原产地政策讲解宣贯,“一对一”为企业设计精准享惠方案,指导企业用好原产地证书“智能审核”、自助打印等便利化措施,并协同各级行政服务中心打造“居家打印+多点自助打印+窗口寄递”三合一的原产地证书服务模式,让企业最大限度享受政策便利,有力支持外贸可持续、高质量发展。据统计,今年1—8月,泉州海关共签发自贸原产地证书28338份、签证金额113.21亿元,同比分别增长21.89%、19.41%,获进口国关税减让约5.29亿元。其中,自助打印率达92.2%。

“预计到年底自助打印率可达到98%,让辖区外贸企业实实在在享惠!”泉州海关驻刺桐办事处综合业务科副科长叶华丽表示。

泉州打造全省最大液态二氧化碳出口基地

本报讯(融媒体记者杜连财 通讯员王凤平 苏勇)泉州海关关员日前按照“批次检验”模式要求,对福建凯美特气体有限公司生产的一批60吨液态二氧化碳进行快速验放,发往厦门等口岸装船出口海外。

泉州是国家规划的九大炼油基地之一。近年来,泉州石化产业紧抓绿色转型机遇,着力构建高效生态绿色产业集群。其中,福建凯美特气体有限公司、石大胜华(泉州)有限公司等企业加大科技创新力度,通过对福建联合石化公司、中化泉州石化公司炼化一体化装置产生的尾气进行收集处理,经过压缩、提纯、液化后,变成液态二氧化碳,可广泛用于冷链、碳酸饮料添加剂、工业纯碱原料、灭火剂等,原来的石化“废气”真正变成了“特



福建首个公用液化烃类码头——泉州港口岸肖厝港区鲤鱼尾作业区通过验收。(许睿霖/图)

气”,大大减少了碳排放量。

由于液态二氧化碳需低温和高压储存运输,此前海关按照相关规定

批批实施现场检验作业。但随着出口量不断增长,现场查验时效和货物通关效率难以满足需求。泉州海关经过充分的现场调研和风险评估,按照“一企一策、一品一策”方式,于4月

10日开展出口危险化学品“批次检验”模式试点。试点期间,海关对符合“五同”标准的出口产品在实施首批现场取样送检合格后,后续批次采用“单证审核+抽查验证”的方式快速放行,大部分批次通过单证审核实现了即报即放,可实现申报、放行一个工作日内完成,货物通关放行时间压缩80%以上。

“海关‘批次检验’改革试点后,我司出口液态二氧化碳超过百批,通关速度大幅提高,各个环节衔接更畅通,预计年节省各项成本100万元以上。”福建凯美特气体有限公司总经理陈渊表示。

目前,泉州已成为福建省最大的液态二氧化碳生产和出口基地。据统计,2024年1—7月,泉州海关共监管出口液态二氧化碳211批次、重量9100吨,同比分别增长12.2%、16%。

连线泉商

温州泉籍企业亮相国际泵阀展

备受瞩目的“2024无锡太湖国际智能泵阀产业博览会”在8月底成功举行,为期两天的盛会汇聚了全球泵阀行业的精英与前沿科技。温州市泉州商会作为本次博览会的战略合作伙伴,充分发挥其桥梁纽带作用,积极组织会员企业参展,成为博览会上一道亮丽的风景线。

温州市泉州商会积极响应工业4.0时代的变革需求,鼓励会员企业展示最新产品与技术成果,通过博览会这一国际舞台,加强与国内外同行的技术交流与贸易合作,会员企业纷纷亮相“看家本领”,展示了各自在智能泵阀领域的最新研发成果与技术创新。

商会相关负责人表示,会员企业展示的产品不仅代表了行业内的先进水平,也展现了会员企业勇于创新、追求卓越的精神风貌。“通过此次参展,会员企业不仅成功吸引了众多客户的关注与青睐,还进一步提升了品牌知名度和市场影响力,为未来的市场拓展奠定了坚实基础。”该负责人说。

义乌泉商举办消防安全培训活动

义乌市泉州商会日前举办了一场消防安全专题培训活动,旨在进一步增强商会成员的消防安全意识,提升应对火灾等突发事件的能力,确保会员企业的生命财产安全。此次培训得到了商会领导的高度重视和商会成员的积极响应,会长蔡辉煌、执行会长戴志聪等共计30余名商会核心成员参加了此次培训。

培训特别邀请专业教官作为主讲嘉宾,通过一系列鲜活的火灾案例,深入浅出地分析了火灾发生的原因、危害及预防措施,使参训人员深刻理解了火灾预防的基本原则、初期火灾的扑救技巧、火场中的自救互救方法以及各类消防器材的正确使用方法。

蔡辉煌表示,商会将加强与消防部门的沟通与合作,定期组织安全生产与消防安全培训活动,为会员企业提供更加坚实的安全保障,共同为构建平安和谐的社会环境贡献自己的力量。

栏目主持:融媒体记者 尤艳萍

泉州莆田商会颁发优秀学子奖

日前,泉州市莆田商会迎来了一场温馨又庄重的盛会——“在泉莆商2024优秀学子奖学金”颁发仪式。活动旨在表彰并激励在学业上取得优异成绩的莆田籍学子,进一步弘扬尊师重教、崇学向上的社会风尚。

会上,泉州市莆田商会相关负责人、泉州市高雅纺织有限公司代表及商会慈善会重要成员范育人等共同见证了这一荣耀时刻。五名来自不同领域的杰出学子不仅获得了商会颁发的3000元奖学金,还额外获得了泉州市高雅纺织有限公司慷慨赞助的2000元奖励。

商会会长黄长城表示,慈善会是回馈社会、关爱下一代的具体行动。“希望激励更多年轻学子勤奋学习,勇于探索,成为国家未来的栋梁之材,为社会经济发展贡献自己的力量。”黄长城说。